

Magyar Vízkútőrők Egyesülete

Sajtóközlemény

2012. december 10.

Veszélyben az ország felszín alatti vízkészlete!

Miért? Mert a fűrt vízkutak 90%-t építési engedély és ellenőrzés nélkül készítik. Az engedély nélküli kutak legalább 50%-t kontár kűtfűrók építik és többnyire szabálytalan műszaki kialakítással, ami komoly vízminőségi kockázattal jár. A szakszerűtlenül létesített kutakkal az átfűrt, mélyebben levő, még tiszta vízadó rétegekbe is lejutathatják a szennyeződések.

Az ország Alaptörvénye Alapvetés P) cikke tartalmazza a vízkészletünk védelmét, de mit tesznek a védelem érdekében az illetékes kormányzati szervek, hatóságok és hogyan viselkednek a vizet használó emberek?

1./ Mi azt látjuk, hogy aki jogszerűen **vízjogi létesítési engedély birtokában** akar ivóvíz termelésére alkalmas szakszerű kutat építtetni, az lassan, irreálisan nagy igazgatásszolgáltatási díj ellenében kaphat engedélyt. Ezért aztán, aki nem pályázati forrásból építtet kutat, az inkább az engedély nélküli kutat választja. Az illetékes hatóságok gyakorlatilag nem ellenőrzik a kűtfűrásokat, mindenki azt tesz, amit akar! Ilyen körülmények között a jogkövető magatartás a kutakat építtetők csak kis hányadát jellemzi!

Az engedélyező hatóságok - környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi felügyelőségek - napjainkra „igazi” hatóságok lettek, már kérdezni is csak előre meghatározott időben és a megfelelő tarifa kifizetése után lehet tőlük. Úgy látszik, mintha nem az ügyfélért lennének?! Ha így haladunk tovább, vízkűt építésére hamarosan nem is fognak engedélyt kérni, mert aki kért, az sem tudja a fejlesztést lezárni. A VITUKI bejelentett felszámolása által előállt helyzetben nincs, aki a kutak vízföldtani naplóit elkészítse. E nélkül pedig nem kaphatnak az ügyfelek vízjogi üzemeltetési engedélyt a kűtjűkra. Ebből következik, hogy a kutakat kivitelező vállalkozók nem tudják teljesíteni – az állami szervezet nem teljesítése miatt – a szerződésüket. Ez is a feketegazdaság irányába tereli a kutakat építőket, és az építtetőket. (A VITUKI megszüntetése miatti problémák megoldását kérve az illetékes Vidékfejlesztési Minisztériumhoz fordultunk 2012. augusztus 7-én, 21-én és szeptember 18-án, amelyekre ez ideig nem kaptunk választ.)

2./ Aki **kismélységű kűttal, talajvíz feltárásban gondolkodik**, az vagy nem kér engedélyt – ez a többség –, vagy ha igen, akkor többnyire az engedélyben meghatározottaktól eltérően mélyebb kutat építtet. Hatósági ellenőrzés – egy-két jegyzői hivatalt leszámítva - itt is többnyire elmarad.

3./ Az egyesületünk 2000. év óta többször megkereste az illetékes minisztériumok államtitkárait, vezetőit – legutóbb 2011. év december 14-én a vidékfejlesztési minisztert – és

felhívtuk a figyelmet a mára már anarchikussá váló helyzetre. A helyzet javítása irányában tett javaslatunk nem talált meghallgatásra, eddig érdemi intézkedés nem történt.

Az egyesület keretében különböző időpontokban becsléseket végeztünk az engedély nélküli kutak építésére:

1992-ben az összes kutak 10-20%-át

2000-ben az összes kutak 50%-át

2010-ben az összes kutak 80-90%-át

építették a szükséges engedélyek és nyilvántartásba vétel nélkül. Szerény becslésünk szerint is 4000-5000 kutat készítenek évente az országban.

Ezek után kérdezzük:

- Ki, és hogyan látja el ebben az országban a vízkészlet-gazdálkodási feladatokat?
- Hogyan lesznek fenntarthatók a létfontosságú ivóvízhasználatok, ha ilyen mértékben nőnek az engedély nélküli vízhasználatok? (A vízművek védőterületén is készítenek engedély nélkül, a vízművek által termeltetett rétegekre, szakszerűtlenül épített kutakat.)
- Megvédhető-e ilyen körülmények között a gyermekeinknek, unokáinknak is fontos ivóvízkészletek ma még jó minősége?
- Nem kellene már végre valami érdemi intézkedést tenni a helyzet javítása érdekében? (Intézkedések helyett netán töröljük az Alaptörvényből a vízkészletünk védelmét?)

Felszín alatti vízkészleteink megmentése érdekében a nyilvánossághoz fordulunk. **Kérjük a sajtó munkatársainak segítségét és együttműködését, hogy a minisztériumoktól, hatóságoktól végre választ kaphassunk fenti kérdéseinkre, melyek a társadalom jövőjét és az ivóvízkészletek védelmét egyaránt érintik.**

Kumánovics György elnök

Magyar Vízkútűfűrók Egyesülete (MVE)

<http://www.vizkutfurok.hu>

elektronikus cím: kumanovics36549@gmail.com

telefon: 20-9517925

Mellékletek:

- 1./ A Magyar Vízkútűfűrók Egyesület levele a Vidékfejlesztési miniszterhez, 2012.09.18.
- 2./ A Magyar Vízkútűfűrók Egyesület levele a Vidékfejlesztési miniszterhez, 2011.12.14.
- 3./ A Vidékfejlesztési Minisztérium Illés Zoltán államtitkár válasza az egyesületünk 2011. december 14-i levelére, 2012. január 31.